

主席報告

新型冠狀病毒病持續為生活和營商環境帶來重大影響，2021年上半年，經濟復甦緩慢，加上持續的旅遊限制，營商環境瞬息萬變。

集團2021年首六個月的EBITDA總額下跌3,100萬港元或4%至7.47億港元，此乃由於漫遊收益與去年同期比較，下跌9,400萬港元或43%，而與2020年下半年比較，則下跌2,000萬港元或14%所致。儘管旅遊限制對集團的漫遊業務造成影響，本地服務收益與去年同期比較穩定增長4%或6,000萬港元。此增長顯示集團在充滿挑戰的營商環境下，仍能夠保持市場競爭力、把握新機遇及擴大分銷網絡，並為客戶提供最優質的網絡服務。其中，市場對企業解決方案的需求飆升，與2020年首六個月比較，上升58%的增幅令人鼓舞。

撇除漫遊毛利下跌的影響，集團的EBITDA總額較去年同期上升6%。儘管投資5G科技及拓展網絡覆蓋導致網絡成本上升，集團2021年上半年服務EBITDA毛利率仍達到44%的穩健水平。

集團的EBIT總額較去年同期下跌5,500萬港元或37%至9,200萬港元，主要由於上文所述漫遊毛利下降，以及2020年推出5G網絡導致折舊及攤銷上升4%。撇除漫遊毛利下跌的影響，集團的EBIT總額與去年同期比較上升217%。

股東應佔溢利及每股盈利分別為3,100萬港元及0.64港仙，與去年同期的1.46億港元及3.03港仙比較，下跌79%。有關跌幅主要是由於銀行存款利率由2020年上半年平均的2.40%，大幅下跌至2021年上半年約0.34%，加上於2021年上半年支付5G投資項目及頻譜支出後，現金結餘淨額較2020年初減少3.10億港元，以致利息收入淨額減少5,800萬港元。

於2021年6月30日，集團於香港及澳門的客戶總數下跌2%至約320萬名（於2020年6月30日：約330萬名），主要是由於澳門預繳客戶減少，惟2020年11月5G SIM成功推出，令香港預繳客戶強勁增長，抵銷部分跌幅。每月後繳客戶流失率穩定維持於1.1%（2020年上半年：1.1%）。本地後繳淨ARPU上升7%至160港元，主要是由於企業分部的貢獻增加及更多客戶升級5G服務所致。

股息

董事會宣佈派發截至2021年6月30日止六個月的中期股息為每股2.28港仙（2020年中期股息：2.28港仙），與去年同期相若。董事會視2021年為過渡年，營運表現及營商動力將逐步提升。董事會預期將維持派息在2020年的3.61億港元的水平，直至股東應佔經常性溢利超過3.61億港元，屆時派息將調整至相當於年度股東應佔溢利的100%。

董事會亦宣佈派發2021年上半年的一次性特別中期股息為每股19.80港仙（2020年上半年：無）。聯同中期股息，2021年首六個月的股息總額為每股22.08港仙。

上述的中期股息及一次性特別中期股息將於2021年9月3日（星期五）支付予於2021年8月25日（星期三）（即釐定股東收取中期股息及特別中期股息權利的記錄日）營業時間結束時已登記於本公司股東名冊上之股東。

展望

展望下半年，集團將繼續在本港建設最強5G網絡，同時部署及提升流動通訊網絡覆蓋，以及拓展分銷網絡。

然而，漫遊市場能否復甦仍充滿變數，加上建設本港最強網絡衍生較高的網絡成本，或會帶來短期的挑戰。鑒於2021年上半年本地服務收益穩步增長，聯同更優質的流動網絡及分銷網絡，董事會對集團可重回正軌，於全年錄得穩健的本地營運表現充滿信心。因此，除宣佈派發的2021年上半年特別中期股息外，集團還計劃派發與2020年相約的股息。

集團維持穩健的財務狀況，截至2021年6月30日之庫存現金總額為51.06億港元。2021年上半年之股息總額為每股22.08港仙或10.64億港元，已計及未來兩年的資本開支及頻譜支出約20億港元。集團預期業務隨著後疫情時期經濟復甦及漫遊業務重拾正軌，會產生強勁的現金流。集團明年將審視現金狀況，屆時可能再考慮派發特別股息。

集團正計劃於2021年底舉行的拍賣競投更多頻譜，儘管網絡相關成本很可能會增加，惟新頻譜資產及先進的流動通訊技術，將有助集團提升高速數據網絡容量及支援與日俱增的5G創新應用，從而有助於5G智慧時代突破流動生活界限。

除營運及財務表現，集團完全明白其業務活動對社會及環境所造成的影響，因而致力在滿足客戶需求及期望的同時，為可持續發展的發展趨勢作出貢獻。因此，集團進一步加強可持續發展策略，並制訂為持份者創造持久價值的優先目標。

本人謹此向董事會和全體員工致以衷心謝意，感謝各人在極為艱難的時期依然全力以赴，以專業表現繼續貢獻集團。

主席
霍建寧

香港，2021年7月27日